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Zprávy o výzkumech za rok 2017: Doba železná

Brno (k. ú. PříZřenice, okr. Brno-
-měSto)
„Lány“, parc. č. 435. Starší doba železná. Sídliště. 
Záchranný výzkum.

Lokalizace: v ploše mezi body S-JTSK Y=-598247 
X=-1167152, Y=-598243 X=-1167139, Y=-598266 
X=-1167132 a Y=-598269 X=-1167145.

Během hloubení základových pasů rodinného 
domu a výkopu inženýrských sítí (říjen 2016 – srpen 
2017) byla narušena kulturní vrstva a objekty z doby 
halštatské.

Výkopy pro podklad základové desky a samotné zá-
kladové pásy sice nenarušily geologické podloží (spraš), 
které se v těchto místech nachází cca 80 cm pod úrovní 
terénu, ale zachytily patrně kulturní vrstvu/půdní hori-
zont s roztroušeným archeologickým materiálem.

V další fázi archeologického výzkumu byly sle-
dovány liniové výkopy pro inženýrské sítě a retenční 
nádrž. Vzhledem k hloubce sondy (1–1,2 m) již došlo 
k narušení samotných archeologických objektů (iden-
tifikováno celkem 6 situací). Ve všech případech šlo 
o sídlištní objekty (zásobní nebo blíže nespecifikované 
jámy). Protože nehrozilo další poškození a vzhledem 
k časovému harmonogramu stavby byly dokumento-
vány a vzorkovány pouze vzniklé profily. Podařilo se 
získat nepočetný archeologický materiál odpovídající 
rámcově době halštatské.

Zjištěné situace zcela jistě tvoří část již známého 
sídliště z tohoto období. Archeologické nálezy z trati 
„Lány“ jsou relativně hojné (místo je situované na pra-
vobřežní terasu řeky Svratky; Kovárník 1997, 319).

Richard Bíško, Ivan Čižmář
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Resumé

Brno (Přízřenice Cadastre, Brno-město District), 
“Lány”. During the archaeological rescue research the 
Iron age settlement was excavated.

BřeStek (okr. uHerSké HraDiště)

„Kozince“. Pozdní doba laténská. Depot. Průzkum 
detektorem kovů, záchranný výzkum.

V květnu 2017 byli pracovníci archeologického 
oddělení Slováckého muzea přivoláni k nálezu něko-
lika železných artefaktů, učiněnému pomocí detektoru 
kovů na katastru obce Břestek (okr. Uherské Hradiš-
tě). Archeologický nález byl objeven v lesní trati „Ko-
zince“ nedaleko křížení lesních cest a silnice vedoucí 
ke hradu Buchlovu z hlavního tahu E50, zhruba 320 m 
severo-severozápadně od tamního Muzea lesnictví. 
Místo bylo po příjezdu archeologů podrobně prozkou-
máno a nálezová situace náležitě zdokumentována 
a zaměřena. Ohlášený nález může být determinován 
jako depot železných artefaktů datovaný do pozdní 
doby laténské (LT C – LT D). Celkem byly nalezeny 
4 předměty, které lze typologicky klasifikovat jako 
radlice (1 ks), nůž (1 ks) a sekera s obdélníkovitou tule-
jí (2 ks). Depot byl uložen v jámě o průměru cca 35 cm 
a max. hloubce 30 cm. Nálezy ležely u sebe na jedné 
hromadě. Jáma, v níž byl depot uložen, neobsahovala 
žádné větší kameny, které by svědčily o svrchním zá-
valu či vyložení jámy. Ve spodní části výkopu se vy-
skytlo pouze několik ojedinělých uhlíků. Výplň byla 
tvořena šedohnědou písčitojílovitou půdou.

Učiněný nález představuje jeden z dalších dokladů 
deponování železných předmětů v okolí výšinných hra-
disek v pozdní době laténské na jihovýchodní Moravě 
(cf. Čižmář 2014). Nově objevený depot je totiž již čtvr-
tým v pořadí nacházejícím se v okolí hradiska Modla 
u Buchlovic, které je od místa nálezu vzdáleno 1,4 km.

Jaroslav Bartík
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Resumé

Břestek (Bez. Uherské Hradiště), „Kozince“. 
Spätlatènezeit. Depotfund. Lesefund mit Hilfe des 
Metalldetektors, Rettungsgrabung.

DamBořice (okr. HoDonín)

„Spálený“. Doba laténská. Sídliště. Záchranný výz-
kum.

Lokalizace: ZM ČR 1:10 000, list 24-43-24, je 
v prostoru stavby uvedena poloha „Spálený“; v sou-
řadnicovém systému S-JTSK je místo nálezu dáno 
souřadnicemi: X= -577391.82; Y= -1179360.25.




